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PRIMENA NOVIH TEHNOLOGIJA U OPLEMENJIVANJU KUKURUZA U 
INSTITUTU ZA KUKURUZ „ZEMUN POLJE”

Zoran Čamdžija1, Milomir Filipović1, Nenad Delić1, Jovan Pavlov1, Sofija Božinović1, Mile 
Sečanski1, Marko Mladenović1

1Institut za kukuruz „Zemun Polje“, SlobodanaBajića 11185, Zemun Polje, Srbija
e-mail: zcamdzija@mrizp.rs

Institut zakukuruz “Zemun Polje” (MRIZP) razvija program oplemenjivanja 
kukuruza više od 75 godina. Stvaranje novih hibrida, koji po svojim najvažnijim 
agronomskim osobinama prevazilaze hibride prethodne generacije predstavlja pri-
marni zadatak svakog oplemenjivača kukuruza. Prisustvo ZP hibrida kukuruza na 
tržištima Republike Srbije, ali i u inostranstvu, zahteva stvaranje hibrida za različite 
agroklimatske uslove, kao i za različite namene. Spajanje različitih naučno istraži-
vačkih disciplina dovelo je do ubrzanja i povećanja tačnosti procesa oplemenjivanja 
kukuruza, a samim tim i do smanjenja trajanja ciklusa oplemenjivanja kukuruza 
u svetu do pet, a u MRIZP-u na 6-7 godina. Od 2014. godine MRIZP uspešno 
primenjuje program dvostrukih haploida (DH) u oplemenjivanju. Primenom 
takvog pristupa stvoreno je više od 13.000 novih DH inbred linija. Kao rezultat 
primene DH tehnologije, registrovan je prvi hibrid ZP 4019. MRIZP intenzivno 
radi na karakterizaciji najelitnijeg materijala uz pomoć SNP (Single Nucleotide 
Markers) markera koristeći 25k SNP Ilumina Infinium Arrai. Na ovaj način je 
ostvaren najprecizniji uvid u germplazmu oplemenjivača, odnosno određivanjem 
genetičke udaljenosti (GD). Uz pomoć GD vrednosti povećana je verovatnoća 
dobijanja superiornih inbred linija i hibrida kukuruza. Već dve sezone MRIZP 
je započeo Visokoinformativnu fenotipizaciju u polju (HTFP), koristeći RGB i 
multispektralne kamere zasnovane na dronovima za ekstrakciju i vizuelizaciju 
podataka po parceli. U ovoj fazi istražujemo mogućnost zamene ručnih merenja 
(kao što je broj i poleganje biljaka), dok je naš konačni cilj da upotrebimo HTFP 
za donošenje presudnih odluka za hibrid u našim programima oplemenjivanja.

Ključne reči: oplemenjivanje kukuruza, savremene metode
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